

# Бакунин, Илья Модестович

Материал из Википедии — свободной энциклопедии

**Илья Модестович Бакунин** (1806—1841) — генерал-майор, участник русско-турецкой войны 1811—1812 годов и Кавказской войны.

## Содержание

**Биография**

Литературная деятельность

Семья

Источники

## Биография

Происходил из дворян Санкт-Петербургской губернии, сын директора Академии наук и Санкт-Петербургской земледельческой школы тайного советника Модеста Петровича Бакунина, родился в 1806 году.

Военную службу начал в 1817 году воеводой в лейб-гвардии 3-й учебной артиллерийской роты, в 1818 году произведён в прапорщика. В 1819 году Бакунин отличился при подавлении восстания декабристов и получил чин поручика и орден св. Анны 4-й степени, с 1816 года был действительным коллежским регистратором.

**Илья Модестович Бакунин**

Дата рождения 1801

Место рождения Санкт-Петербург

Дата смерти 1841

Место смерти Хулоба

Принадлежность  Российская империя

Род войск артиллерия

Звание генерал-майор

Сравнительные войны Русско-турецкая война 1828—1829, Польская кампания 1831 года, Кавказская война

Награды и премии Орден Святой Анны 4-й ст. (1825), Орден Святого Георгия 4-й ст. (1828), Орден Святой Анны 2-й ст. (1828), Золотое оружие «За храбрость» (1828), Орден Святого Владимира 3-й ст. (1831), Virtus Militari 3-й ст. (1831), Орден

Святого Станислава 2-й ст. (1834)

В 1816 году Бакунин принимал участие в войне с Турцией, служил на Дунайском фронте, участвовал в делах под Вршактом, Шурмой, Варной, на Кючине и других. 3 июля 1818 года за отличие под Шурмой он был награждён орденом св. Георгия 4-й степени ( № 4452 по кавалерскому списку Григорьевичи — Стопанов), за Варну получил чин штабс-капитана и орден св. Анны 2-й степени, а 11 января 1819 года за отличие на Кючине удостоился получить золотую шпагу с надписью «За храбрость».

В кампании следующего 1819 года Бакунин служил под Салустрией, затем участвовал с армией через Балканы и дошёл до Адринопополя, где остался до заключении мира. За отличие получил чин капитана и императорскую корону к ордену св. Анны 2-й степени.

В 1821 году Бакунин принимал участие в подавлении восстания в Польше, служил под Остролонкой и генералом Варшавские укреплений, за отличие был произведён в полковника, также он получил орден св. Владимира 3-й степени и польский знак отличия за военные достоинства (Virtus Militari) 3-й степени.

В 1824 году Бакунин был награждён орденом св. Станислава 2-й степени со звездой, 26 января 1829 года был произведён в генерал-майора с отставкой по артиллерии и назначением при великом князе Михаиле Павловиче.

В 1830 году Бакунин был командирован в Османский Капитанский корпус для приведения крепостей Закавказского края в оборонительное положение и осмотра артиллерийских гарнизонов Кавказского и Грузинского фронтов. В январе 1831 года он двинулся с отрядом в 470 человек в Цемлану, где в то время были разбиты Хаджи-Мурат и бросился во штурм аула, во время штурма был смертельно ранен и вскоре скончался в Хулоба, куда отступил подполковник Пашев, которому Бакунин передал командование над отрядом.

### Литературная деятельность

И. М. Бакунин известен как поэт, выступавший в 1818 г. анонимно и без подписи весьма интересной поэтической сборице (в литературе обычно именованной «На юг и в море») — по первой строке первого стихотворения), а также переводивший на французский язык стихотворение А. С. Пушкина «Кавказский Рогатик».

## Семья

Тяжёлой губератор и предводитель дворянства Тверской губернии тайного советника Александр Павлович Бакунин принадлежал Илье Модестовичу двоюродным братом, по материнской линии известный революционер-инженер Михаил Александрович Бакунин был его двоюродным племянником.

## Источники

- Алты, собранные Кавказской археографической комиссией. Т. IX
- Долгов С. В. Генералитет Российской империи. Энциклопедический словарь генералов и адмиралов от Петра I до Николая II. Том I. А—К. М., 2009.
- Долгов С. В. Бакунин Илья Модестович // Русские полководцы, 1800—1917. М., 1989. Т. 1. С. 142.
- Ильминский Э. Э. Золотое оружие с надписью «За храбрость». Списки кавалеров 1798—1913. М., 2007
- Список генералов по старшинству. Исправлено по 20 июня. СПб., 1840
- Степанов В. С. Гроздочки П. И. В память столетнего юбилея императорского Военного ордена Святого великомученика и Победоносца Георгия. (1769—1869). СПб., 1869

Дополнить статью

Править статью

Создать статью

Удалить статью

Создать статью

Удалить статью